

合肥市城市近期建设规划(2016-2020年)刚刚公布不久,作为该规划重点改造的15个片区之一的合肥东部新中心核心区就有了大动作。4月27日,合肥东部新中心征迁启动仪式在合肥市瑶海区大兴镇举行,正式宣布合肥东部新中心这一合肥市未来规划发展中,最为重要的省会东部增长极从规划阶段迈入实施阶段。

同日,瑶海区顺利完成合肥东部新中心“第一拆”——大兴镇双圩社区徽河路项目拆迁,现场使用高压除霾车抑尘,有效实现绿色拆迁。徽河路(幸福路-郎溪路)是合肥东部新中心的城市支路,规划红线宽度为18米,全长约319米,项目估算总投资2914万元,拆迁面积5500平方米,这标志着合肥东部新中心建设从其核心区瑶海正式拉开序幕。

■ 解琛 堂所 司志 孙梁业 记者 李皖婷 文/图



拆迁现场

合肥东部新中心“第一拆”顺利完成

瑶海区昨日启动合肥东部新中心征迁

东部新中心将参与构成“钻石型”主中心体系

2016年1月,合肥东部新中心规划建设在合肥两会上提出。同年7月1日,合肥市规划局将《合肥东部新中心概念规划暨核心区城市设计》方案成功进行国际化招标,51家设计单位组成的29个团队参与。10月,东南大学城市规划设计研究院城市设计方案获得一等奖。12月,市规委会原则通过这一设计方案。

2017年合肥两会上,“合肥东部新中心概念规划暨核心区城市设计”工作再度引发热议,并作为合肥市人代会一号议案,受到了社会各界和广大市民的高度关注。

合肥东部新中心概念规划暨核心区城市设计是以瑶海老工业区为核心,横跨瑶海、包河、肥东“两区一县”,总规划区域面积34.1平方公里,包括

瑶海区内17.7平方公里,包河区内10.1平方公里,肥东县6.3平方公里。其中核心区面积约9.4平方公里(生态绿地约占3.4平方公里,建设用地约占6平方公里)位于瑶海区,其城市设计范围:广德路东侧、裕溪路南侧、钟油坊路西侧。

从地理位置来看,它直切312国道线,快通江浙沪之门户,坐实东部桥头堡,强化主城东部中心区位,无论是构筑沪宁合发展轴,还是合巢芜杭发展轴,合肥东部都是最为重要的发展承接区域,建成后将与老城区、政务文化新区、高铁南站区、滨湖新区等构成合肥市主城区“钻石型”主中心体系。

征迁涉及19个项目 总量达213万平方米

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者昨日获悉,作为合肥东部新中心“两区

一县”中范围最大、核心所在的瑶海区,今年启动的合肥东部新中心征迁涵盖市政路网、旧城改造、公共事业、工业厂房4大类19个征迁项目,征迁总量达213万平方米。通过征迁,瑶海区将在主城区内释放大量宝贵的发展空间,为合肥东部新中心的各类项目落地做好准备。

据了解,为了落实好合肥东部新中心规划,建设具有国际品质的现代化一流城区,瑶海区此次征迁工作将坚持成片征收的原则,并对各个项目倒排完成时限,严格按照全市统一政策,切实保障群众利益,实现和谐搬迁。

同时,为了保证合肥东部新中心规划建设的快速推进,瑶海区将结合全国老工业区整体搬迁改造政策,加快完成旧城改造更新步伐,提升城市品质品位,促进产业转型升级,着力增进东部人民福祉。

合肥探测地下管线28700公里,查出隐患点3000余处

星报讯(记者 祝亮)在城市建设施工过程中,经常出现挖断管线的突发事故,既影响市民生活工作,又耽误建设工程进度,甚至还存在安全隐患。为此,合肥市城建部门对该市规划区范围的地下管线进行了普查,并初步建成了城市地下管线综合管理信息系统。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市城乡建委获悉,目前已累计普查探测管线长度28700公里,占该城市地下管线的9成左右。

据介绍,城市地下管线,是指城市规划区范围内建设于地下的供水、排水、燃气、热力、电力、照明、通信、广播电视、交通信号、城市监控、工业管道等地下管线及其附属设施。“地下管线由于埋在地下看不见,所以在城市各类施工过程中经常出现挖断管线的情况,不仅短时间内影响城市

的能源供应,而且还带来巨大的安全隐患。”据合肥市城乡建委的相关负责人介绍,从2014年7月开始,该市就开始对城区地下管线进行普查。

截至2017年3月,合肥市完成了城市规划区493平方公里范围内地下管线普查,涵盖宽度3米以上市政道路和街巷下的各种地下管线以及河道两侧的各种地下管线,累计普查探测管线长度28700公里,涉及道路千余条。与此同时,共查出各类管线隐患点3000余处,相关管线的产权(管理)单位及时进行了巡视检修、更换改造,并对可能发生的安全事故的隐患制定了应急预案。

在摸清地下管线现状信息的基础上,合肥市同步完成了城市地下管线综合管理信息系统的开发建设工作。这

也意味着,给合肥市的地下管线画了一幅“活地图”。“开展各类工程建设时,可以避免盲目施工,地下哪里有管线,网上一查便知道,以保障地下管网安全。”该负责人告诉记者,合肥城市地下管线综合管理信息系统覆盖面广、功能点多,由监理入库、数据管理分析、管线三维等12个子系统组成,功能点125个。借助该系统,各区、各单位可通过通讯专线在线查询相应地下管线信息,为城市规划、建设、管理以及应急提供支撑和服务。

截至目前,该系统已为合肥市77个项目提供了地下管线信息查询服务,累计查询长度16262公里,涉及1021条道路、交口或区块。目前,地下管线信息查询效果初步显现,2016年地下管线事故率较2015年明显下降,其中供电下降33%,电信下降25%,供水下降24%。

合肥一五千年文博园旅游直通车正式开通

五一期间隆重推出三条特价线路

文博园七彩风车节“十里画廊”景区
一日游特价 **99元/人**(市场价:139元/人)

文博园“一梦千年”景区
一日游特价 **139元/人**(市场价:169元/人)

文博园“一梦千年、十里画廊”、花亭湖
二日游特价 **299元/人**(市场价:389元/人)

五一期间特惠价,29日、30日、1日三天天天发

合肥到五千年文博园景区每周三周六发班
(各大旅行社均可报名)



五千年文博园
—中华文化主题公园—

咨询热线: 0551-63844365
传真: 0551-63854695

